

ЗАДАНИЕ 1



С течением времени прибрежная местность р. Хопёр, в черте города, значительно изменилась. Несмотря на то, что старая карта перевернута, мы сразу можем увидеть эти изменения.

Само русло реки видоизменилось, оно немного сузилось, а её притоки и вовсе исчезли, что свойственно рекам со временем. Но р. Хопёр тем не менее остаётся одной из самых чистых рек в России.

Конечно мы сразу видим застройки. Множество домов и зданий организаций. Даже территория за Хопром застроена довольно плотно и густо заселена.



И конечно старые здания сохранены и поддерживаются в достойно и состоянии, но в целом вид местности стал более современным. Раньше было всего 10 улиц сейчас же их более 300. На данный момент в городе находится 21 микрорайон. Самой длинной улицей является улица Ленина её протяжённость почти — 7 километров. Раньше в Балашове действовало всего 8 предприятий сейчас их в 2 раза больше.

Здания раньше/сейчас



Октябрь 1906. В маленький провинциальный городок Балашов, к счастью проживающих в нём жителей, приехали из соседнего города Борисоглебска братья Пётр и Василий Дмитриевы и провели первый показ кино в Народном доме. Уже на другой день народная молва разнесла весть о странном и удивительном происшествии, которое называется... кино. И с этого времени (и по сей день) уважаемые балашовцы не могут и дня прожить без светящегося экрана, и поэтому уже в начале прошлого века сразу построили частный кинотеатр «Иллюзион» на 200 мест. Но спрос на этот вид искусства опережал предложение и в 1950 году, сбылась мечта любителей кино – на нижнем этаже городского архива в самом центре города открылся новый кинотеатр «Победа» на 440 мест. «Веселится и ликует весь народ», и длинные очереди в кассу за билетами говорили о безграничной любви зрителей к этому новому виду искусства.



Молитвенный дом баптистов построен в 1908 году на пожертвования Захара Ивановича Смирнова. После революции молитвенный дом баптистов был закрыт. Здание использовалось под склад, кинематограф. 1 апреля 1945 года по договору передано Русской Православной Церкви в безвозмездное пользование для обустройства в нем храма в честь Архистратига Михаила (приходской храм закрыт в 1929 году). В том же году было пристроено каменное помещение с восточной стороны для алтаря (у большинства протестантских храмов алтарь ориентирован на север, где сейчас располагается хоровой балкон). В окне с западной стороны был проделан главный вход (сейчас заделан). Купола и колокольня были пристроены позже.



История возникновения Балашовского института Саратовского государственного университета имени Н.Г. Чернышевского уходит корнями в те годы, когда в СССР решались задачи культурной революции. Стране катастрофически не хватало грамотных людей, способных осуществить планы индустриализации. В 30-е годы во многих городах страны открылись двухгодичные учительские институты. Решением Саратовского крайисполкома с 1 сентября 1933 г. в Саратове и Балашове создавались двухгодичные пединституты как высшие учебные заведения, готовящие преподавателей-предметников для школ-семилеток.

Почва для открытия института в Балашове оказалась благоприятной. В городе до революции существовали две классические гимназии, выпускавшие учителей для земских школ, и духовное училище, готовившее законоучителей для различных учебных заведений уезда.



Здание Балашовский Епархии.

Оно не изменилось совсем и это специально чтобы сохранить исторический вид. Единственное, оно периодически реставрируется, краски стали чуть ярче и свежее. Но в целом это то самое здание, что было изначально.

А вот история здания интересна. В свое время там располагалась гостиница "Метрополь", штаб стрелкой дивизии, общежитие, госпиталь, детский дом-интернат

Интересные факты.

- *Мы, горожане Балашова видим 2 моста через Хопёр. Но река длинная и включает в себя около 30 действующих мостов.
- *Хопёр судоходен. До 1990 года по реке ходили баржи и паромы.
- *Реке более 10 тысяч лет(и это научно подтверждено).
- *В лесостепной зоне Прихоперья в разные годы владели землями Нарышкины, Чернышевы, Воронцовы, Куракины, Голицыны, Разумовские, Вяземские, Волконские, Игнатьевы и другие.
- *Хопер – одна из красивейших рек средней полосы России («Хопер» в переводе означает «пристанище диких гусей» В.Даль).

Легенда о происхождении реки Хопёр:

С детства знакомая каждому балашовцу легенда гласит о старике Хопре: давным-давно старик по имени Хопер в степи набрел на холм, из подножия которого били двенадцать ключей. Старик соединил русла ручейков в один, построил мельницу и заставил работать на себя речушку. Назвали реку его именем Хопер.



Спасибо за внимание!